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Test mi-session 1 MAT 2784 B
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17h30-19h00

Prof.: Rémi Vaillancourt

Instructions:

(a) A livre fermé. Tout type de calculatrices permis.
Closed book. Any type of calculators is allowed.
(b) Répondre sur le questionnaire et dans les boites.
Answer on the question sheets and fill boxes.
(c) Les 6 questions sont d’égale valeur.
All 6 questions have the same value.
(d) Donner le détail de vos calculs.
Show all computation.
(e) Un formulaire sera distribué.
Formulae will be distributed.
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10 February 2010
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Total /60

L’équation différentielle homogéne du Ier ordre, / The first-order homogeneous ODE,

M(z,y)dz+ N(z,y)dy =0,

admet le facteur d’intégration / admits the integrating factor
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Qu. 1. Trouver un facteur d’intégration, rendre | ’équation différentielle exacte et résoudre
le probléme d valeur initiale.

Find an integration factor, make the differential equation exact and solve the initial value

problem. ()(7-9 _ ,(9
(1—2*y)dz + 2%y — z)dy = 0, y(1) = 2.
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Qu. 2. Résoudre I’équation linéaire & valeur initiale.

Solve the linear equation with given initial value.

zy + 6y =3z + 2,
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Qu. 3. Résoudre le probléme auz valeurs initiales.

Solve the initial value problem.

y' =2 +2y =0, y(0)=1, ¢(0)=2.
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Qu. 4. Résoudre le probléme auz valeurs initialef. 00- VU(\S“ £\\~f \f\OW\lD%.U\l
Solve the initial value problem. .éa‘u-oén on & g Q ¢

Y’ +5zy +3y =0, z >0, y(1) =1, ¢'(1)=—5.
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Qu. 5. (a) Itérer 4 fois la récurrence de point fize 4 6 décimales prés.

Iterate 4 times the fixed point recurrence. Use at least 6 decimals.

6
Tnt1 = g(Zn), o =2.5, avec /with 9(z) = — +2.
x

et calculer l’erreur si : / and compute the error if: p = 9(p) = 2.777663.

z = 2,96 7 —p=[0\3255%
22 = 2684800 Ty — p=|—0,092857
75 =|2,8%258% 23 —p=] 00597
20 — [ 279790 24— p=|-007079
25 —[2.794599 #5 —p=[0.016035 | arrende|

(b) Calculer / Compute %\(2(—\) = —2'_(%_ - —_!I%‘_
s

9'(x5) = =0 SYBLS |~ ¢(p) = —0.559940.

0 <]gen| <]

(c) Quel est L'ordre p de convergence de la méthode ?
What is the order p of convergence of the method?

p= |




Qu. 6. (a) Soit / Consider f(il‘)) =13 — 4% + 52 — 2.
Calculer / Compute

f)=L0
fl()y=L0 Pl =3 -BxAS

711 = =2 f'e0=6x-8

(b) Quelle est la multiplicité m du zéro z =1 de f (x) ?
What is the multiplicity m of the zero z = 1 of f(z)?

m=| 2

(c) Itérer deux fois & 6 décimales la méthode newtonienne modifiée avec m en (b) :
Iterate twice to 6 decimals Newton’s modified method with m in (b):

(e
R )

Ty = 1.5.

a’;l = O\g

(d) Quelle est l'ordre de convergence p de la méthode en (c) 7
What is the order of convergence p of the method in (c)?

p= X2




